

# 发展是人类社会永恒的主题

## 纪念《发展权利宣言》通过30周年北京倡议

2016年12月4日至5日,纪念《发展权利宣言》通过30周年国际研讨会在北京举行。中国国家主席习近平向研讨会致贺信,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长刘奇葆出席研讨会并致辞。研讨会由中国国务院新闻办公室和外交部共同举办,来自世界40多个国家、地区及国际组织的150余位代表出席了会议并积极参与讨论。

与会人士表示,30年前联合国通过的《发展权利宣言》,对促进人类社会进步发挥了重要作用。与会人士高度评价包括中国在内的发展中国家在保障本国人民发展权利方面取得的成就,充分肯定中国对

推动落实《发展权利宣言》以及千年发展目标、2030年可持续发展议程所发挥的积极作用。

与会人士认为,和平与发展仍然是当今世界的主题,今天世界的很多问题,都是由于发展不足引起的。无论是贫困、难民危机,还是战乱冲突、恐怖主义、极端主义,都能从发展落后上找到根源,也都要通过发展寻求根本解决之道。当前,南北发展差距仍然十分严重,国际社会应将消除贫困和饥饿等作为首要任务,致力于解决发展不平衡问题,携手推动可持续发展。

与会人士围绕“共享发展:更好造福各国人民”这一主题进行了深入思考和讨论,并提

出如下倡议:

——发展是人类社会永恒的主题,发展权利是一项普遍、不可剥夺的人权。拥有平等的发展机会,共享发展成果,实现充分的发展权利,使每个人的尊严得到尊重,使每个人都得到全面发展,是人类社会的理想追求。当前,人类社会正处在承前启后的重要时期,充分保障各国人民的发展权利,实现更高层次的发展,任重道远。

——发展权利是一项综合性的基本人权,贯穿于其他各项具体人权之中。发展权利的保障,既表现在经济、社会、文化、环境权利的实现之中,又表现在公民权利和政治权利的获

得之中。国际社会应对促进和保护经济、社会、文化、环境权利和公民、政治权利予以同等重视。

——发展权利既是个人人权又是集体人权,所有人单独地和集体地都享有发展权利以追求更全面的发展。各国政府有义务不断改善全体人民和所有个人的发展条件,让每个人都能更有尊严地发展自我和奉献社会,共同享有出彩的机会,共同享有梦想成真的机会。

——可持续发展是发展权利的应有之义,国家、社会和个人都应承担可持续发展的义务和责任。实现和保障发展权利,需要遵循平衡性、可持续性的

发展思路,促进人与自然和谐发展、经济与社会和谐发展。各国应以可持续的方式进行消费、生产,科学管理地球的自然资源,走可持续的、有复原力的经济社会发展道路。

——发展权利应为各国人民共有共享,各国在确保发展和消除发展的障碍方面相互合作。发展权利的实现既需要各国政府根据各自国情制定符合本国实际的发展战略和发展政策,也需要国际社会坚持公平、开放、全面、创新的发展理念,加强发展合作,加强对发展中国家、特别是对最不发达国家的支持,着力促进包容性发展,建设人类命运共同体。(据新华网)



### “深港通”开通

2月5日,香港交易所举行“深港通”开通仪式,香港特区行政长官梁振英(右三)与香港交易所主席周松岗(左二)在港交所共同为当日首笔交易鸣锣开市,标志着“深港通”正式启动。  
新华社发 王申摄

## “好夫妻”徐志莲、刘天强

### 照顾三位智障哥哥 谱写不离不弃手足情

徐志莲、刘天强夫妻两人是甘肃省金昌市永昌县的普通农民。徐志莲的三位哥哥都患有智力障碍,于是她自幼就承担起了照顾家庭的重担。在父母去世后,为了照顾三位哥哥,本已嫁给邻村刘天强的她举家搬回了娘家,夫妻俩共同照顾三位哥哥。

徐志莲夫妇搬回娘家后,为了一家人能更好地

生活,制定了一个发展计划:家里的耕地全部种蔬菜,农活由刘天强带领尚有一定劳动能力的大哥和三哥干;后院用来搭羊圈,扩大养羊的规模,让二哥负责养羊。

就这样,农忙时,一家人齐心协力干农活。农闲时,刘天强白天去附近的矿山上上班,晚上回来给三个大舅哥做饭。有时候,三

位大舅哥干活帮了倒忙,刘天强还要重新干第二遍。但是,天性善良的刘天强从不责备他们,也从来没有过一句埋怨的话。三位哥哥也知道妹夫很辛苦,有时候会给他做饭。他们做的饭不好吃,在别人看来难以下咽,可是刘天强却丝毫不嫌弃,每次都和哥哥们一起吃得干干净净。

如今,在民政部门和

乡政府的支持下,徐家盖起了崭新的大瓦房,三兄弟住在新房里,在妹妹一家的照顾下,吃得饱,穿得暖,过着平静的生活。

2016年9月徐志莲、刘天强夫妇荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)



### 博览天下

## 爱江山更爱家庭

### 新西兰总理突然辞职

新西兰总理约翰·基当地时间5日在例行新闻发布会上宣布,由于家庭原因,将辞去新西兰总理和执政党国家党党首职务。

约翰·基说:“妻子布罗娜在我从政过程中做出太大牺牲。现在是时候我从事业中后退一步,对家庭投入更多时间了。”

(据新华网)

## 修宪公投“失利”

### 意大利总理黯然辞职

意大利修宪公投初步结果5日凌晨出炉,赞成票低于反对票近20个百分点,总理马泰奥·伦齐宣布辞职。伦齐在凌晨召开的新闻发布会上承认公投失利。他说,本届政府将终结于此,他将前往总统府递交辞呈。

(据新华网)

## 政见不一“遭暗算”

### 菲律宾副总统辞去内阁职务

现年52岁的菲律宾副总统莱妮·罗布雷多4日说,将辞去住房部长一职,并称怀疑有人密谋将她从副总统位置上“拉下马”。

罗布雷多发声明说:“从本周一、即12月5日起,不再出席一切内阁会议。”(据新华网)